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Minnesanteckningar fört vid SMC:s Ordförandemöte 18 november 2023, Clarion Hotell 

Arlanda Airport.  

DELTAGARE 

Norrbotten Anki Randeblad 

Västerbotten John Pääkkönen 

Västernorrland Anna-Karin Söderlind 

Jämtland Tomas Engberg 

Jämtland Stig Eriksson 

Gävleborg Kristoffer Holm 

Dalarna Johan Karlstens 

Värmland Jan Westergren 

Örebro Erik Mårtensson, även ledamot i valberedningen Riks 

Västmanland Solveig ”Sollan” Nilsson 

Stockholm Ulf Stark  

Stockholm Mikael Lindén  

Södermanland Cecilia Von Hausswolff 

Södermanland Björn Denkvist 

Västra Götaland Susanne Heikkinen  

Östergötland Bengt Dahl 

Jönköping Ina Näsmark 

Gotland Stig Göransson 

Kalmar Mattias Olsson 

Kronoberg Björn Jacobsson 

Blekinge Roger Breiner 

Skåne Ann-Sophie Hansson 

 

Saknas:  

Uppsala 

Halland 

 

Ledamöter från riksstyrelsen: 

Katarina Funseth (Västernorrland) 

Sven Liljekvist (Skåne) 

Olle Henriksson (Stockholm) 

 

Ledamöter från valberedning samt revisor: 

Erik Mårtensson (Örebro) 

Lennart Lindgren (Gävleborg) 

 

Kanslipersonal: 

Jesper Christensen, Generalsekreterare 

Roger Berzell, Kanslichef 

Dominique Faymonville, Politisk sekreterare 

________________________________________________________ 
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Årets ordförandemöte genomförs som ett av flera funktionsmöten på lördag eftermiddag vid 
novemberkonferensen 2023. 
 
 
1. MÖTETS ÖPPNANDE 
Vice Ordförande Katarina Funseth hälsade alla välkomna till dagens möte. 
 
Som ordförande för mötet valdes Katarina Funseth, vice ordförande riksstyrelsen och till 
sekreterare att föra minnesanteckningar valdes Sven Liljekvist, ledamot riksstyrelsen.  
Till justeringspersoner valdes Anna-Karin Söderlind, Västernorrland, och Ulf Stark, 
Stockholm. 
 
Förslag till dagordning gicks igenom och fastställdes. 
 
Föregående protokoll från ordförandemöte 12/15 2022 gicks igenom och lades till 
handlingarna.  
 
2. STADGEÄNDRINGAR 
 
Förslag till ändring av riksstadgan  
Roger Berzell beskriver bakgrunden till ändring av riksstadgan och normalstadga för distrikt 
samt planering och tidsplan för den fortsatta hanteringen.  
Han informerar att syftet med ändringen är främst att få en logik och samstämmighet med 
riksstadgan och de olika distriktens stadgorna.  
Tidsplanen är att riksstyrelsen nu inhämtar ordförandenas synpunkter och funderingar på 
förslaget till ändrad stadga, vilka tidigare skickats ut inför nu aktuella möte, varefter 
riksstyrelsen vid möte i januari 2024 utformar det slutliga förslaget till ändrad stadga vilket 
sedan behandlas av årsmötet i april 2024 och vid bifall kommer stadgan att slutligt beslutas 
om igen av årsmötet, eventuellt vid ett extra årsmöte. 
 
Roger presenterar därefter förslaget till ändringar och går närmare igenom de viktigaste 
förändringarna: 

• Moment 2.5, som är en ny punkt avseende organisationens medlemskap, där nu anges 
att SMC är medlem i Riksidrotts Förbundet genom sitt medlemskap i SVEMO.  

• Moment 7.1 (Årsmöte tid och plats) där tid för årsmöte ändras till att ske mellan 
tidigast 15 april och senast 1 juni. 

• Moment 7:5 (Ärenden vid årsmöte) punkterna 12–13 avseende beslut om fastställande 
av verksamhetsplan och budget samt följande tillägg i moment 8.3 om riksstyrelsen 
åligganden, där ändring innebär att årsmötet enligt moment 7.5 punkt 12 beslutar om 
verksamhetsinriktning och sedan ska styrelsen enligt tillägg i moment 8.3 årligen 
fastställa budget och verksamhetsplan för kommande året senast i januari gällande 
år. 
Ordförandena diskuterar förslaget och konstaterar att det innebär en stor förändring i 
budgetarbete och beslut om budget men att förslaget ser vettigt ut och känns ok. 

• Moment 7:6 (Extra årsmöte) avseende förändring från att minst 2/3 av distrikten 
begär extra årsmöte till att distrikten som tillsammans samlar minst 2/3 av 
medlemmarna begär extra årsmöte. 
Ordförandena diskuterar förslaget och konstaterar efter diskussionen att förslaget ses 
som vettigt och ok. 

• Moment 8.3 (Åligganden riksstyrelsen) avseende att det tas bort att styrelsen ska 
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lägga förslag till verksamhetsplan och budget och att det ersätts av att styrelsen ska 
årligen fastställa budget och verksamhetsplan för kommande året senast i januari 
gällande året. 
Ordförandena diskuterade tidigare i anslutning förändring moment 7.5  förslaget och 
konstaterade då att förslaget såg bra ut och känns ok. De lyfte nu avseende tidpunkten 
upp att det vore tydligare om det angavs ”senast 31 januari” i stället för ”januari”. 

• Moment 10.4 (Ekonomi) avseende ändring från att ”SMC skall ha en ekonomi i 
balans” ändras till ”SMC skall ha en ansvarsfull ekonomi med långsiktighet” 
föranledde ingen direkt diskussion. 

• Moment 13.3 (Medlemstidningen) avseende att delen om ” Verksamsamheten skall 
bedriva journalistisk och inom ramen för de pressetiska reglerna.” stryks då det 
framgår i styrdokument/riktlinjer för tidningen föranledde ingen direkt diskussion. 

 
Förslag till ändring av distriktsstadgan 
Roger Berzell beskriver åter bakgrunden till ändring av riksstadgan och normalstadga för 
distrikt samt planering och tidsplan för den fortsatta hanteringen samt presenterar därefter 
förslaget till ändringar och går närmare igenom de viktigaste förändringarna: 
 
Ordförandena för främst en diskussion om förändringen avseende Moment 7.1 
(sammansättning, mandatperioder) och Moment 7.4 (Arbetsformer) där vissa synpunkter 
fördes fram om att det inte längre tydligt anges att vissa specifikt angivna funktioner, t.ex. 
sekreterare och kassör, skall väljas av årsmötet där valen även skall vara för alternerande 
perioder.  
Roger m.fl. lyfte upp och påminde om synpunkter som framförts vid tidigare möten om att en 
del distrikt upplevt att detta låser och styr distrikt styrelserna på ett sätt som inte är effektivt 
och bra för styrelsens arbete, vilket tänkta förändringar inte gör. 
Efter avslutad diskussion framför ordförandena att förändringen ses som bra och OK. 
 
Förslaget till distriktsstadga väckte i  övrigt ingen diskussion. 
 
3. RIKSAKTIVITETER 
Roger Berzell beskriver och återför den tidigare diskussion som förts vid bl.a. senaste 
ordförandemötet i Åre den 12 maj 2023 om de återkommande eventen Storkurskonferensen, 
Riksträffen, SMC Weekend och årsmöte m.fl. Där fördes bl.a. fram tankar om att eventuellt 
ha storkurshelg i samband med årsmöte, är tidpunkt och plats för årsmötet rätt, mer 
”spetsade” event för olika grupper/funktioner, riks bör stå för distriktens kostnader vid 
deltagande på riksårsmötet mm. 
 
Roger informerar bl.a. om att i distriktstieförslaget till storkurshelg har beräknats sex 
deltagare per distrikt. I samma förslag föreslås två personer till årsmötet. Vilket innebär att 
åtta personer kan komma från distrikten till samma helg och på så vis erbjuda fler 
medlemmar att delta inom ramen för distriktstian. 
 
Vidare informeras att tidpunkten för årsmötet förändras till att ske någon gång mellan 15/4–
1/6 och att i anslutning till årsmötet sker ”storkurshelg” med bl.a. funktionärsutbildning. Att 
ändra årsmöteshelgens innehåll innebär att Riks slutar genomföra SMC-Weekend.  
 
Ordförandena diskuterar tänkta förändringar. Bl.a. förs fram för och nackdelar med tidpunkt 
för årsmöte och ”storkurshelg” utifrån de olika distriktens verksamheter och hur aktiva 
styrelseledamöterna är i den praktiska verksamheten. En del ser det som positivt att det blir 
möjligt med ”funktionsutbildning” nära efter att distrikten har haft sina årsmötet. Några ser  
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problem med att kunna skicka styrelseledamöter då de ofta är aktiva i genomförandet av 
distriktets verksamheter. 
Efter diskussionen framgår att flertalet av ordförandena är positiva till att årsmöte kan 
genomföras under tiden 15/4–1/6, där april månad ligger bra utifrån flertalets 
verksamhetsplaneringar, samt att ”storkurshelg” förläggs i anslutning till årsmötet. 
 
4. STRATEGIARBETE 
Vice ordförande Katarina Funseth informerar kortfattat om Riksstyrelsens pågående 
strategiarbete och den i oktober senast genomförda strategihelgen. 
Styrelsen avser inte att förändrade nuvarande Vision, Mission och Värdegrunder som 
uppdaterades 2022. 
 
Katarina beskriver därefter sammanfattande informationen från den senast genomförda 
demoskopundersökningen som bl.a. visar att 9 av 10 är män, 1 av 3 är i åldern 55-64 år, 7 av 
10 kör minst 1000 mil/år med ett genomsnitt om 632 mil, 1 av 3 ser MC som ett fritidsnöje  
samt att93% uppger att de är medlem i SMC för att vi tillvaratar motorcyklisters intresse. 
 
Utifrån kunskapen från bl.a. undersökningen har Riksstyrelsen formulerat tre målområden;  
- SMC driver utveckling 
- Politiska framgångar 
- Medlemsantal/yngre medlemmar 
Utifrån målen har styrelsen sedan lämnat uppdrag till kansliet inom de olika områdena.  
T.ex. att; 
- SMC driver utveckling – Tre projekt där SMC bidrar till att utveckla ny kunskap eller nya 

metoder som främjar motorcyklismen genomförs och avrapporteras senast 2025. 
- Politiska framgångar. - Ta fram lokala trafikpolitiska strategier tillsammans med de 21 

distrikten. Tidsatt till 2027. 
- Medlemsantal – Öka antalet totala medlemmar med inriktning på unga och kvinnor samt 

att vara inkluderande och mångkulturell. 
   
Katarina uppger slutligt att det stora fokuset för 2024 är MEDLEMSVÄRVNING. 
 
5. ÖVRIGA FRÅGOR 
Under punkten förs bl.a. en diskussion om hemsidor, gemensam intranätplattform, möjlighet 
till att delge varandra erfarenheter / ”best practise”. I diskussionen togs även upp frågor om 
vad som händer utifrån de förändringar som sker på Facebook/META och hur det påverkar 
bl.a. SMC olika hemsidor. 
Roger uppger att det kommer att bli en gemensam plattform utifrån Teams där det blir 
grupper för olika funktioner och i dessa grupper kan man bl.a. dela olika dokument mm. 
Roger påminner även om att det på SMC:s forum https://forum.svmc.se/  fortfarande finns 
de olika forumen för t.ex. ordföranden, Informatörer m.fl. 
 
På frågor om nya distrikts 10:an informerar Roger att den slår igenom 2025, baserad på 2024 
års siffror, samt att det framöver kommer att vara teamsmöte med kassörerna om olika 
ekonomifrågor, inklusive försäkringarna för Riks och distrikten. 
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6. MÖTETS AVSLUTNING 
Katarina tackar alla för ett aktiv deltagande och förklarar mötet avslutat. 
 
 
 
Protokollförare Ordförande 
 
 
 
 
Sven Liljekvist Katarina Funseth 
Styrelseledamot Riks Vice Ordförande SMC  
 
 
Justerare Justerare  
 
 
 
 
Anna-Karin Söderlind, Västernorrland Ulf Stark, Stockholm 
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